

开学啦！这些精彩瞬间值得纪念

□记者 朱杰

9月2日是2019年秋季开学的第一天。暑假过后，无论是“老生”还是“新生”都难掩兴奋之情。同学们在见面后总有说不完的话，聊聊各自的暑期生活，再谈谈对新学期的憧憬。现在新学期已经开始了，大家面对新的学习生活，都准备好了吗？



南西幼儿园老师和孩子们进行互动



南西幼儿园老师为孩子们表演节目



静安小学各年级学生代表领取阳光护照

南西幼儿园： 山羊剧团年年见，新剧老剧齐上演

今年，南西幼儿园小班共招生200多人，分9个班级。为了让刚入园的孩子尽快适应幼儿园的生活，在开学前几天，幼儿园开展了适应性活动，让家长熟悉幼儿园的周边环境，陪同孩子参观幼儿园。

新入园的孩子赖床不想上幼儿园是常有

的事。对此，幼儿园的老师们每年都会通过山羊剧团编排舞台剧《高高兴兴上幼儿园》让孩子们放下心中的包袱，畅想幼儿园的美好生活。该节目也是幼儿园多年来的保留节目，深受孩子们的喜欢。

作为幼儿园的传统节目，由幼儿园老师

自编自导自演的节目，总是能让孩子们在快乐中有所收获。节目表演过后，老师们还和孩子们进行互动，让孩子们跟着一起挥舞双手，以轻松愉快的心情迎接幼儿园的新生活。之后，山羊剧团还将继续上演不同主题的节目，从教会孩子健康自我管理到引导养成自己吃饭的习惯，全

方位提升孩子们在幼儿园的“生存技能”。

对于中班和大班的孩子们，幼儿园同样准备了丰富多彩的活动。除了观看山羊剧团的节目演出外，孩子们还发挥想象力，装扮自己的教室，在这个过程中也让孩子们学会与他人合作，分享彼此的快乐。

静安小学： 人手一本“阳光护照”，每月养成1个好习惯

今年秋季，静安小学迎来了112名一年级新生，分为了4个班级。今年恰逢建国70周年，因此开学仪式的主题也定为“童赞祖国70周年，童心携手乐成长”。

耀耀校长向新生们谈到，她希望同学们要努力使自己成为“不惑”“不惧”“不忧”

的人。努力使自己成为一名充满理想、实践创新、责任担当“存志慧动”的阳光少年，成为一名品行醇厚、恭谦有礼、纳己悦人“明德尚行”的阳光少年。在学习中勤奋好学，讲究方法，持之以恒，成为一名好奇求知、主动探索、勤于反思“活学善思”的阳光少年。尽快融入

学习、班级、学校生活，使自己成为一个自我管理、个性鲜明、社会适应“自信乐群”的阳光少年。

此外，静安小学还为在校学生制订了“好习惯21天养成打卡计划”，鼓励学生每月养成一个好习惯，一个月除去双休日剩余21天

上课，每天打卡一个习惯。

最后，学生代表们从老师手中接过“阳光护照”。从一年级至五年级，每个学生人手一本“阳光护照”。只要学生在学习、日常行为、纪律或是思想品德方面有进步，就可以获得一枚“太阳花”贴纸。

师生作品

《曹家渡社区晨报》在教育版里开辟“师生作品”栏目，欢迎辖区内的师生投稿，一经选用将登报展示，以资鼓励。投稿邮箱：zhuojie@sqcbmedia.com

诗游杭州

文 吴易轩(静安小学)

“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨亦奇。欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜。”这是苏轼的《饮湖上初晴后雨》。吟着诗，带着美丽的心情，我和爸爸妈妈寻着古人的足迹，来到了风景优美的杭州西湖。

我们先参观了苏东坡纪念馆。苏轼，字子瞻，号东坡居士，四川眉山人，北宋文学家、书法家、画家。苏轼的诗词朗朗上口，是我的最爱。

出了纪念馆便是苏堤，苏堤是苏轼任杭州知州时，疏浚西湖，利用淤泥构筑并历经后世演变而形成的。苏堤是西湖十景之首。春日之晨，六桥烟柳笼纱，几声莺啼报道苏堤春早。西湖十景中的苏堤春晓就此而得名。一眼望去，西湖水波荡漾，水面上闪烁着金光，风景秀丽。



西湖夜景(图片来源:视觉中国)

走走停停的我们又游了九溪十八涧。它自龙井起蜿蜒曲折7公里入钱塘江。我们开车在弯弯曲曲的山路中，我们漫步在蜿蜒的

山间。果然是这边风景独好，我们从山脚拾级而上，青山翠柏之间，小桥流水人家之中。我们踏在山石上越过小溪流。最终，我们爬到了山顶，俯瞰西子湖。停下脚步，泡一壶龙井品味。此刻已是“采菊东篱下，悠然见南山”的心境。

美丽的杭州西湖令我难以忘怀，好一个人间天堂，留在我的脑海里，更留在诗里。“卷地风来忽吹散，望湖楼下水如天。”带你走进西湖望湖楼；“不识庐山真面目，只缘身在此山中。”带你走进庐山西林寺。五千年文化，三千年诗韵。诗，可以兴，可以怨，亦可以带我们领略祖国的山川美景。古有“读万卷书，行万里路”，今有“行走的阅读”。我将带着对祖国的热爱，用脚步踏遍中国的每一处风景。

太仓一日游

文 陈灵羽(万航渡路小学)

本周，我和奶奶一起乘坐大巴去太仓市游玩。当天，阳光明媚，同时也带来了高温的天气。我们坐着空调车，一路到了太仓。

到了景区，首先参观的景点是一个温室农业展览馆。不但没有空调，而且空气不流通，我热得汗流浹背。不过，其中也有“硬件”——各种各样的农作物和种植方法。

最让我印象深刻的是营养液种植，这种

种植方式可以适用于大部分蔬菜，不但需要土壤，而且生长周期短，使它成为批量生产的“利器”。

在参观完农业展览馆之后，我们的第二个目标是水生动物展览馆。首先看到的是一个大大立柱。我们转了一圈，才发现原来是用来展示海龟的。海龟趴在底下，一动不动，不耐烦地吐着泡泡，好像在说：“好热啊，好热啊！让我再在水里泡一会儿吧！”后来，我们又观赏到了许多鱼类，这些鱼儿条条都自由自在

地游动着。有原产于亚马孙河的银龙鱼，有吃垃圾为生的清道夫，有白底红鳞的招财鱼……看得我目不转睛，学到不少。

下午，我们去了江滩湿地公园，公园里的刘家湾就是郑和下西洋的起锚地之一，十分有名。我和奶奶撑着遮阳伞，走在健身步道上，江风徐徐吹来，带来一丝凉意。我们向远处眺望，观赏着美景，好不快活。

下午三点，我和奶奶踏上了回家的路，这一天过得真开心！

文 孙思语(万航渡路小学)

这天的自然课，我和往常一样，无精打采地听着老师用洪亮的声音一遍遍呼吁环保。我知道垃圾分类怎么做，可是觉得没什么用。

放假了，妈妈让我当起了小区专管垃圾分类的志愿者。我又高兴又激动，赶紧去复习环保知识，可不能当众出丑啊！

终于到了做志愿者的日子！我发现大多数居民都很认真，正确分类，有不会的地方都主动问我呢！那时，我就会回答：“叔叔阿姨，废纸中是干垃圾，矿泉水瓶是可回收物，可降解的厨余垃圾是湿垃圾，化妆品是有害垃圾。”大家连连夸我，还与我合照，我心里美滋滋的。

慢慢的，我熟练了起来，一看见有人分错垃圾就及时微笑地告诉他哪里做得不到位。有一次，一个大姐一不小心扔错垃圾，我请来保洁工人帮忙，用夹子把垃圾放入正确的垃圾桶。

做小小志愿者，得到一个大大的收获。全球变暖正在发生，垃圾分类不仅仅是呼吁，只有每个人都参与环保，才能让我们的家园更美丽，才能让大地常绿、天常蓝、河常清。

小小志愿者